

## ЕЛИЗАВЕТА КУРЧЕНКО: «НАРКОЗАВИСИМЫЙ – ЭТО ЧЕЛОВЕК, КОТОРОМУ НУЖНО ПОМОЧЬ»

**Студентка 3 курса Елизавета Курченко проходила практику в Москве в благотворительном фонде святого праведного Иоанна Кронштадтского. Уже не первый год она занимается проблемой профилактики и реабилитации наркомании.**

— Лиза, расскажи о своей практике.

— Изначально я должна была пройти практику в госнаркоконтроле ФСКН в Новосибирске, но, к сожалению, возникли некоторые проблемы. Поэтому практику я проходила в Москве в Координационном центре по противодействию наркомании, в центральном отделе по церковной благотворительности и социальному служению московской патриархии. Данный центр занимается координацией, в нем работают координаторы, аналитики, консультанты, психологи. Незадолго до практики я была на Международных Рождественских образовательных чтениях, где рассматривался такой вопрос, как создание Единой сети реабилитационных центров по России, там мне предложили написать проект «Создание единой базы помощи наркозависимым по городу Москва». Непосредственно для этого мне нужно было заняться мониторингом, я звонила в различные



организации, которые занимаются помощью наркозависимым, это были церковные и не церковные организации. Я собирала информацию, чем же они помогают людям, что же они делают, чтоб внести эти организации в базу, которой будет руководить координационный центр. Мне удалось провести мониторинг всех организаций, которые занимаются помощью наркозависимым по Москве и создать единую базу. Но, к сожалению, человек, с которым я должна была связаться, чтобы вынести эту базу на простор интернет-сетей, заболел, и проект остался немного не завершен. Мне предлагают по окончании 3 курса заняться его завершением. Мне удалось встретиться с множеством интересных людей, посетить ряд мероприятий: Международные Рождественские образовательные чтения, Мультидисциплинарная научно — практическая конференция «Терапия семейных отношений как путь профилактики зависимостей», I съезд ассоциации наркологов России совместно с IV Съездом Российской наркологической лиги, которую проводил главный нарколог России Евгений Алексеевич Брюн, а также мне